
 
 
 
 
 

 

MINISTERIO 

PARA LA TRANSICIÓN ECOLÓGICA 

Y EL RETO DEMOGRÁFICO 

 
CONFEDERACIÓN 
HIDROGRÁFICA 
DEL TAJO 

 
ACTA 

 
DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA JUNTA DE EXPLOTACIÓN DEL TIÉTAR EL DÍA 29 DE NOVIEMBRE DE 2023 
 
 
 
▪ PRESIDENTE 

D. Ávaro Martínez Dietta, Director de C.H.T. 
 
 

▪ VOCALES 
Dª Irene Melón Pérez, Jefa de Explotación de C.H.T. 

 
 Por la Comunidad de Regantes de Rosario M.D. 
 D. Ángel Luis Soria Breña 
 
 Por la Comunidad de Regantes de Rosarito M.I. 
 D. Francisco Ramón Jiménez Gómez 
 D. Javier Arregui Abendívar 
 D. Pedro Manuel Castañar 
      D. José María Gómez 
  
 Por Iberdrola Generación 
 Dª Adela Barquero Simancas por sí y en 

representando a D. Juan Manuel Rafael Méndez, D. 
Francisco Manuel Aranda Hernández y Dª Patricia 
Gómez Martín 

  
 
▪ ASISTENTES 

D. Guillermo Plaza Pascual, Jefe zona 2ª de Explot. 
D. Antonio del Moral Agúndez, Comisaría de Aguas 
 
 

▪ SECRETARIO 
D. José Luis Periáñez Vacas 

 El 29 de noviembre de 2023, a las 16:00 horas, las 
personas citadas al margen se reúnen por 
videoconferencia, previamente convocadas por el 
Director Técnico de la Confederación Hidrográfica del 
Tajo. 
 
Abre la sesión el Presidente, dando la bienvenida y las 
gracias a los asistentes a esta primera Junta del año 
hidrológico 2023/2024 dando paso a continuación al 
primer punto del Orden del Día. 
 
 
1º.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la 

sesión anterior 
 
D. Francisco Ramón Jiménez hace mención que en el 
Acta de la sesión anterior celebrada de 1 de agosto de 
2023 advierte error en uno de los apellidos del 
vicepresidente de la Comunidad de Regantes de 
Rosarito Margen Izquierda, concretamente en el primer 
apellido donde dice “Castellar” debe figurar “Castañar”, 
hecha esta apreciación, se aprueba el Acta con tal 
modificación. 
 
Los dos puntos siguientes se van a celebrar de forma 
conjunta.  
 
2º.- Situación de embalses y 3º.- Actuaciones 

previstas y en ejecución. 

El Presidente cede la palabra a la Jefa de Explotación 
quien pasa a informar que el volumen embalsado en 
los principales embalses de la cuenca a fecha 28 de 
noviembre es de 6201 hm3. lo que supone el 56,12 % 
del total frente al 40,20 % de hace un año. 
 

El volumen almacenado en los embalses que afectan al ámbito geográfico de esta Junta es el siguiente: 
 

- Rosarito: 41,89 hm3. 
- Navalcán: 29,76 hm3. 

 
La Jefa de Explotación cede la palabra a D. Guillermo Plaza, quien como Jefe de la zona 2ª de explotación pasa a 
continuación a informar de las actuaciones previstas en la zona regable de Rosarito: 
 
 



 

 

Se prevé un gran número de actuaciones dentro del contrato vigente de mantenimiento de la zona regable de Rosarito, 

Valdecañas y Alcolea, entre otras, cabe destacar: 

- Impermeabilización de los canales principales y acequias de la zona regable, ya que el deterioro de los 
revestimientos está causando fuertes pérdidas de agua en muchos tramos. 

- Desbroce y corta de vegetación que afecta a los márgenes de los canales. 
- Ejecución de compuertas de regulación de caudales en acequias. 
- Puesta a punto de los limpiarrejas de la zona regable y de sus sistemas de alarma, ya que las Comunidades 

nos informan de que no han funcionado correctamente en la pasada campaña. 
- Refuerzo de la cimentación de acueductos en la Acequia 37 MI. 
- Ejecución de talud de protección en meandro de la Garganta de Minchones, con el fin de proteger la 

infraestructura de la zona regable cuando se producen avenidas. 
- Reposición de una obra de drenaje transversal bajo el Camino General Nº8, mediante marcos, eliminando 

las tuberías dañadas existentes del antiguo cruce. 
- Proseguir la campaña de bacheo con caminos de servicio de canales y acequias. 
- Nuevos elementos de regulación, ya sean vertederos pico de pato o by-pass, si las comunidades los 

consideran adecuados tras estudiar el tema. 
- Enfoscar acueductos y limpieza previa a la ejecución de la lámina TPO. 
- Reparaciones y reconstrucción de algunos tramos, a propuesta de las Comunidades, que nos han pasado 

un listado de actuaciones por orden de prioridad. Por ejemplo, reconstruir unos 200 m de la acequia 37 MI. 
 

Además, el 1 de octubre comenzó el lote 2 del contrato de “MEJORA DEL ESTADO DE LOS CANALES EXISTENTES 

EN LAS ZONAS REGABLES DE INTERÉS GENERAL DEL ESTADO EN LA CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA DEL 

TAJO, CON EL FIN DE IMPULSAR EL AHORRO, LA EFICIENCIA Y LA SOSTENIBILIDAD EN EL USO DE LOS 

RECURSOS HÍDRICOS”. Se encuentran definidas las actuaciones más importantes para la zona de Rosarito, 

consistentes en el revestimiento de canales mediante mortero proyectado y colocación de lámina impermeabilizante TPO. 

A día de hoy, han comenzado los trabajos de ejecución de la lámina TPO en algunos acueductos de la margen derecha, 

aproximadamente ejecutados unos 1.400 m2. 

La superficie a ejecutar, repartida equitativamente entre ambas márgenes, será: 

- Mortero proyectado: unos 36.500 m2 
- Lámina TPO: unos 19.600 m2, en su mayor parte en acueductos. 

 
Finalmente, D. Guillermo Plaza habla del proyecto de modernización de la zona regable de Rosarito, de unos 10 millones 

de euros, incluido en el programa de medidas del Plan Hidrológico del Tajo. Se había pospuesto su inicio a la espera de 

conocer con más detalle los anteproyectos promovidos por ambas comunidades de regantes para sus respectivas 

márgenes. Ayer mismo se conoció que dichos proyectos están muy avanzados y al tener ya una visión de conjunto de lo 

que desea hacer, se está en disposición de comenzar lo antes posible con la redacción del proyecto de la CHT, que se 

centrará en los canales principales. 

4º.- Ruegos y preguntas 
 
No efectuándose más intervenciones, el Presidente levanta la sesión siendo las 16:10 horas. 
 

Acta aprobada en la Junta de Explotación del Tiétar de 2 de abril de 2024 
 

 
El Secretario de la Junta de Explotación                                                                    
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